

# JUST555：我的投机生涯

## 一. 投机股票篇（梦的初醒）

现在应该承认，我投机水平很低，错过贼多暴富的机会。对钱感兴趣大概是小学开始，家里对我很严，直到初中我才有点零花钱。父母是五六十年代的大学生，43--67.5元的月工资拿了二十几年，我觉得他们才是被抛弃的一代，含辛茹苦没有赶上好日子，对社会奉献远远大于回报，到了90年代中期退休也就三万买断了92平的市区住房一套算是占了便宜，能让他们感到欣慰的是我和妹妹现在竞争激烈的社会里混得不错，小家庭和睦。

生于七十年代初，城市户口让我没吃过苦，属于分不清韭菜和小麦苗区别的那类，8岁后没有吃过粗粮，小学毕业后很少衣服再打补丁，算蜜罐里长大的一代。改革开放了，中国迎来翻天覆地的变化，无论经济还是人们的观念。作为知识分子，父母从小就严格要求我和妹妹好好学习，为四化服务，当时流行学好数理化，走遍天下都不怕（数年后改为学好数理化不如有个好爸爸）。我从小对应试不感兴趣，书读得多了自然独立的想法也多，我一直对先经济体制改革再政治体制改革存疑议，没有好的体制，仅靠自觉光经济发展能有效吗？人人自私自利社会主义还有发展的意义？我觉得中国迟早要向西方那样资本主义化，所以全指望国家肯定是不行的，将来生存技能比学习重要多了，我从小是在危机意识中长大的（纯属庸人自扰）。十几岁的小屁孩爱看的书是大部头文学，西方经济学，哲学，管理员以为我是来帮大人借的，夸我懂事，给我个尼龙兜帮我把书装好，看我扛着出门直乐。好吃懒做是我人生的追求，不需费劲不去坑人还不用出卖自尊良知最后能成功是我当时的目标。我对专业知识一向不愿深究，一是累二来不是那块料，稀里糊涂填鸭似地灌输了许多东东，茫然中明白一个道理，要想成功，简单复制前人的路就行，比大部分人领先半拍就够了。中国反正迟早要走别国的老路，只要看看我们还缺啥照搬就成，所以高中时我就对钱生钱的股票情有独衷，等着那一天。

## 二. 完败

93年，小李子辞职跳槽被派到广州做汽油期货，我开始谈恋爱。

95年2月，由于双方家庭的反对，我想靠自己尽快结婚，拿出近7万积蓄博一票，做空国债，当天浮赢15%，4天后砍得仅万余，余款全买东百（或者悦达）转配权证，出场时还剩2千不到。短期面临人财两空的局面，我感到撕心裂肺地痛，几乎崩溃。

## 三. 挣扎（混入期货圈的日子）

95年6月，妹妹快毕业单位还没落实好，我和同事小文陪着妹妹去省体育馆参加招聘会，没找到合适单位，妹妹回家了。两傻老爷们乱逛却发现有家期货公司在招人，我们报名三天后接到了考试通知书。去公司一看，来了不少考生，散户大厅坐得黑鸦鸦

一片，笔试后一周 12 人接到培训通知。印象最深的是给我们上技术分析课的老师，戴付眼镜，西装笔挺，（公司市场部副经理）与平常滔滔不绝的经纪人不同，他的话语简练干净，手势利落，左手自始至终叼着根三五烟，从点着火到把烟掐灭恰好只吸三口，下课回答完我们的提问后就孤寂地收拾讲义消失，头始终高昂扬着（比李宇春酷多了）。培训后就是面试，最后留下了五个，我和小文都在，这是我正式走进期货的第一步。后来才知道报名的有 120 多男女，接到考试通知的不到 80。我进期货公司的目的很明确，要换个单位离开伤心地，而且国债是自己稀里糊涂输的，总得知道期货到底是个什么东西。录取后我很高兴，晚上去找小李子，他叹口气说国债期货取消，外盘也要不让做了，期货国家要整顿，黄金时期已过，我的进场时机有些晚了，他自己准备辞职去做房地产。（事后证明他是对的，当时期货公司员工的工资属社会高工资，可惜以后八年都没怎么涨过）

95 年期货市场余热未散，有家杭州公司更夸张，招盘房报单员都要求本科以上，我们几个新人主要在盘房信息部乱荡，见了领导就装模做样看盘讨论行情。那时公司日净手续费收入经常能突破十万元，养我们几个闲人也就算当作储备。我先后参加了苏交所，郑交所，中商所的培训，当时还是混码交易，网络通讯不发达，跑道一般就两条，大户电话报单可以通过盘房进场，散户都得填单子分别根据交易所在不同柜台排队。行情一大人声鼎沸赛过菜市场，尤其某个品种要封板时更是壮观，各色人等分别急急离开座位，边跑边拿笔改价位，收盘后又是激烈地争辩，远比股市热闹，到了 5 点空荡荡的大厅只剩下安静的电脑，仿佛一切都没有发生过，我们将凌乱的座椅整理好就可以下班。无聊的年轻人总是乐观的，我们几个经常去杭电边上的凡人歌房，块钱唱支歌，坐在大厅喝茶，畅谈理想，交流看盘心得，似乎期货是件很简单开心的事。

96 年 5 月公司一个出市代表辞职，我被派到海南中商所顶班，住在首力大厦，那时的海口在我眼中是个全新的世界，仿佛大家与世隔绝，身边人群洋溢着浓郁的孤岛情节，没有大陆压力那么大。公司纪律很严，内部员工尤其是盘房和马甲严禁做单，所以我还只能存着心眼不敢有什么动作。过去的市场庄家横行，大家流行跟庄。（有名的像邵桥，陈真真，蒋伯龙，有关邵桥的传奇很多，我听说他在参与搅和一个市场前首先要把交易所的规则条文研究琢磨透，看是否有可以利用的漏洞，然后才是拉关系，融资）行业是否兴旺只要看靓妹多不多就知道，每天下午三点半，秀英街头三五成群散去的红马甲是道亮丽的风景线，听说大户们消遣的地方是去南中国城。说到海南不得不提那里发达的色情业，当时远比内地开放得多，周围就有两条专业的按摩街，天黑路边天桥三五成伴的站街女郎，电影院门口是成群的陪看女。我很快跟几个外地马

甲混熟了，毕竟涉世未深，我们的活动还是健康向上的，常常结伴去体育馆玩羽毛球打壁球。某晚我和两个朋友打完壁球去万绿园喝茶，忘了谁先提议，互相撺掇想要去旁边的夜总会拎拎世面，拍拍口袋，人民币应该带够了，彼此硬着头皮壮着胆冲了进去，在妈咪的带领下后厅选姑娘，穿过长长的甬道，不时见到晃晃悠悠衣冠楚楚的男人搂着穿着时髦的女伴从身旁经过。到了目的地，感觉突然豁然开朗，面积约有一个半大教室的房间前装了两扇巨大的落地窗（其实玻璃是单面透光），灯火辉煌中里面是一排排的凳子，从低往高排，壮观地坐着满满的年轻女子，刹那间被百来双目光所注视，我不自觉喻地一声血涌上脑门，天哪，简直比卖猪肉的摊还牛，侧身看看边上的同伴，他们眼中真的没有一丝色迷迷的神情，完全是满脸的鸡冠红，估计和我一样，惊傻了。慌不择路退出来后，凉凉的海风一吹，我们才恢复了神志，开始相互嘲笑打闹，当晚消遣以吃烧烤结束。伙伴们以外号相称，花花牛，肉肉狗，电烤鸡，麻油鸡，丰田 MAN等共 8 个，现在还在做期货的只剩两个，这行业淘汰率够高。6 月接到她的最后一次电话，知道她要嫁人了，我没话可多说，只能淡淡地祝福。今生我不会再给第二个女子送花，也许这就是给她，给逐渐忘却的爱留下的唯一纪念。

#### 4. 我的第一次短线经历（真实篇）

虽然决定了不做期货，毕竟人在赌场，兜里哪怕只剩个叮当作响的铜板还是依然会押下去。我做经纪人就是那种不替客户操盘，不提供任何做单建议，只是从公司手续费简单提成的模式。身边有两位成功大虾，一个炒单一个中线，休息时对盘面后势的判断往往大相径庭，可他们始终是赢家，两人结算下来赢利值相差不是很大，每年几十万进帐。炒单的那位单笔量小，回合多，看得人眼花缭乱，我原本看不上短线，觉得期货就是要赚大钱，蝇头小利根本没意思。可惜志大才疏，账户空空，慢慢才明白不管什么操作方法，只要能赚到钱就算抓住了救命稻草。也许久输成精，也许做马甲时间长了对数字比较敏感，我发现定下心来炒单很快就有感觉，说不定自己就是块短线的料，于是死皮赖活混在炒单大侠身边，非要认他做师父。模拟了一个星期，实在忍不住手痒，我开始和小文磨叽，两个爷们光靠吃返佣赚不着大钱，不如咱们合伙炒单，输了就当佣金作废，赢了大家可以吃香的喝辣的过上幸福生活。小文当时比较老实，架不住我花言巧语，遂拟定了合伙发财计划，输赢彼此各占 50%，公司的大小杂事他通包，我只负责作单，最多投入三个月佣金，若不见效我再也不碰期货，从此本分做人。（巧的是最终佣金我们也只拿到了三个月的）

心存最后一丝侥幸，4 月我借了个账户打入 5000 元，后来又陆续投入佣金约 3000。拿现在的眼光衡量，我那时的短线水平很菜，基本不分析，就是做简单的联动，A 合约涨得多了去买 B 合约，B 合约跌得深了就卖 A 合约，起初很顺利，仗着眼疾手快每天几百上千进帐，月底赚了 1 万多，人也有了些生气。98 年度的行情是属于郑州绿豆的，

上海金属，大连豆子跟着外盘走，开盘价基本一步到位，每天缺口来缺口去，属于长线资金势力范畴，缺少短线客的掺和，投机成分严重不足。而绿豆属于小品种，又没有外盘的干扰，顿时风声水起，吸引了大部分资金的关注，成交量占总份额的 60%以上，全国各路大小炒手也纷纷云集郑州，其中尤以江浙人士居多。他们有的转战过苏州红小豆，上海夹板，有的通过海南咖啡橡胶积累了财富，新势力的到来给盘面带来了新的起色，也给当地炒手造成了冲击，震撼。本地炒手与时俱进个个扩大经营规模，提升档次，迎来了丰收（俺师父全年赢利 200 多万，赛过他前几年的总收入）相比众多成名人物，我只是后起老秀，他们的赢利值，成交量就是我追赶的目标。心急吃不得热豆腐，过完五一后，我快速迎来了回调，短短一个星期，又开始了亏损的老套路，利润近乎吐光。痛苦之余我在电脑上刻下了俩个字“快砍”，逼自己不要象长线客那样挨套无动于衷，早刹早了。这次失利没有象前几次那样延伸化，当自己开始在亏损中学会冷静，盈利逐步又回来了。感谢那段大行情，我终于开始了持续赚钱之路，5 月底账户资金创了新高。当时开个手续费低的炒单账户对起始保证金是有要求的，起码要 10 万，我虽然人头熟，5 万也是少不了的。

按当时的赚钱速度再加上返佣我乐观估计 6 月底可以开个自己的账户，运气终于来了。某日行情特别大，我开盘赚了 1 千块后就停手不炒了，在等机会，先跟经纪公司马甲打好招呼，准备超仓做把大的，终于感觉绿豆的第三次跌停要打开了，我毫不犹豫让她下 40 手多单嗷嗷扑了进去，随即她敲好市价平仓单准备照着停板砍（当时郑州还有市价单），两千多手的封单转瞬间被买盘击穿，价格浮摇直上，涨到 200 点左右开始横盘，价格涨了 300 点，我还在等，260，200，280，220，180，160，200。。。看着乱跳的价位，我咬牙不肯平仓，小心脏扑通乱跳，坚持，再坚持一会，那半个小时简直就是如坐针毡，临近上午收盘，最后终于反弹了 600 点，我在回调到 500 多点时出场。靠着这次 2 万多的暴利，我于 6 月 8 号新开个户头，从此正式开始了炒单生涯。

98 年炒单之初的娱乐就是在看电视香港大时代，法国世界杯度过的，我那时还是很用功的，经常发呆考虑自己做单的得失，梦里时常浮现白天的行情走势。当 6 月底账户资金突破十万时，我和小文都很开心，那晚大家喝酒谈了很多，我终于发现自己也能靠期货赚钱了，兴奋激动无以言表，很有些小人得志的嘴脸。我最初炒绿豆 4 手，10 手开仓，随着盈利增加，我开始加大单量。我做事比较激进，单量放得太快，师父做好几年才 50，100 地下，我大概不到 4 个月就开始冲击 50 手。单量加大在做的顺时可以增加利润，但进出不便，是柄双刃剑。最关键的是炒单也要打好基础一步一步慢慢提高，急功近利的心态本身就是错误，没有经验，实力做后盾，光靠勇猛是不行的。我这次拔苗助长的行为现在才体会到它的恶果，造成了几年后在大连的重大失利。98 年我对炒单算是初窥门径，结果大家各分了 20 万，帐上留了 10 万高高兴兴回杭过春节了。 99

年度是个跌宕起伏的过程，节后我迎来了自己炒单史上的第一次大败，因为开始太顺，我的单笔进出已经放大到 100 手，亏损值一大有时砍不下手，只能通过锁单慢慢解决，这并不能从根本上解决问题，无非延长了亏损时间而已（这是我至今还没解决的瓶颈）。那天象是中了邪，开盘空了 100 手后发现错了，急吼吼只砍出 50 手还没等撤单，价位就飞了。我一火索性赌气不砍了，在其他合约上 50,100 瞎炒，最后忙到收盘前 1 分钟，那笔单子砍了 1000 余点，当天我的单量创了新高，亏损值也创新高上了 10 万，小文收盘后形容我两眼通红，恶狠狠的样子象是要把电脑给吞了。郁闷之余连续几天出错，盈利老是不够补亏损。到了五一，大概回调了二十余万，小文的钱已经买了房子准备结婚用，跟不上我赔钱的速度，一时拿不出来补账户的亏空，我就成了他的大债主。眼睁睁看着到了手的钱财哗哗外流，小文不禁哭笑不得，“大哥，再赔我就要卖新房了，要不咱收手吧？”在他的喋喋诱导下，我降低了单量，增加了回合次数，尽量不去和盘子赌气，大概到了 9 月才算填亏成功。

郑州绿豆终于在交易所的干预下两次协议平仓，到了生命的晚期。（其中一次主力合约一夜之间持仓清零，算是世界期货史上的纪录）说句公道话，其他交易所和郑交所相比不过是五十步笑百步，对行情的行政干预程度半斤八两，中国特色注定我们没有完全公平的市场经济。没想到这两次恶性事件对郑交所冲击那么大，至今元气未复。好在我抓住了绿豆疯狂的最后余晖，当绿豆被证监会枪毙后，我俩席地算帐，不到两年时间我们总共赚了 106 万人民币和 1.6 万美金（小文做 B 股赚了点），考虑到我前几年赔的太多，分赃时我多得了 5 万块。

2000 年，随着绿豆噩耗的宣布，当天大连量增价升，开始热闹起来，众多炒手看看麦子没戏，纷纷开始踏上北进之旅开辟新战场，我没挪窝，因为开始恋爱了。当时确实觉得自己是个人物，钱嘛少赚几年无所谓，只要有能力，迟早会发财，没成想轮到我去大连时已经晚了，不光连肉汤都没喝到，还差点把自己给搭进去。到了今天，不由感慨一句：性格决定命运，时机决定成败。。。。。

#### 5. 我的第二次短线经历（收获篇）

绿豆歇菜后，小麦一直活跃不起来，我留在郑州无聊地等，等着期货春天的到来，偶尔也做些大豆的隔夜单，基本没有输赢，不时传来些其他炒手在大连暴利的消息，搞得我心里痒痒的，好在恋爱还算顺利，炒单赚钱这种俗事我也就不太在乎了。悠闲的时间过得飞快，直到 911 的爆炸将我警醒，那天正和永安的朋友打牌顺便看看 CBO 的走势。（一年多没炒单了，只能通过网上看外盘或者酒吧里看 S&P500 的走势模拟短线的感觉）边上电视画面突然出现飞机撞击世贸大厦的场景，我起初还以为是特技表演，直到下方的新闻字幕出现，我感到极度震惊，人的生命如此脆弱，管你是不是强国公民，管你是不是精英，

世事无常啊。人生一定要抓住些属于自己的现在好好把握，将来实在是种说不清的东西。我没有必要在郑州被动等待，坐吃山空，该出门去闯荡江湖了。

经过和公司的协商，办完交接手续，我国庆节后去了大连。下机取行李时看见一位身材高挑的绝色靓妹，心想出门能见到美女说明此行兆头甚好。坐进出租车看着窗外整洁的繁华街道和林立的高楼，觉得大连确实是个好地方，怪不得当年小天要和我对调，不愧小香港北方明珠的称呼。(住久了发现大连除了气候其他各方面远不如杭州，南北差异还是大)小天对我的到来很高兴，不仅大家几乎同时进公司谈得来，而且我们都对期货赚钱有着相同的志向。小天那几年混得不是很好，小伙做股票很有一套，再低迷的行情也能抓住些黑马，可惜赢利都吐给期货了，他希望我的炒单能对自己有所借鉴。找了几个过去认识的炒手吃顿饭，问了一下大连的盘性，我就自信满满得开始杀进市场，大豆盘比较瘟，经常一步三回头，假突破比较多，跟绿豆不同，所以回合没那么多，靠单笔大单子取胜。我去的时候大豆行情已近尾声，波动不太大，正好适合我的逆势炒单。开始还算顺利，一个多月我把赚来的十万汇到家里，感觉自己手生期已经渡过，要赶紧把失去的时间补回来。

几个看过我做单的朋友善意提醒，虽然你价位抓得不错，但是手数有些大了，持仓时间也长，万一变盘要当心。我没当回事，哪有那么多突破，只要价位好，方向做反也不怕。转眼霉运降临，某日外盘没什么动静，国内强单边势，我没留神，300手单子一路加码半分钟均价套了20个点，心急之下不好意思砍仓，恶狠狠加码到1000手，临近中午收盘价格还是不肯回调，因为离涨停不远了，实在没办法我全剁了，一把输了20万，信心大受打击，真没想到大连豆子凶起来吃人也是不吐骨头的。经此一役，元气再也没有恢复过来，似乎找不到赚钱的感觉了，单量一大就受挫，好在总账没赔。过了02年春节，上海天胶有了些起色，不少炒手南下上海开辟新天地去了。我没从大豆上赚到钱，实在不甘心，就准备跟它耗下去。行情越来越淡，因为单量大了，我对赚些小钱不过瘾，经常喜欢赌个单边，赢利总是守不住。小天原本是做中线的，在我的诱惑下也开始改练短线，他是追涨杀跌做趋势的，我是逆势炒单，结果两个人都输，成了一对难兄难弟。过了五一，带来的二十万输得差不多，我开始问家里要钱，其间通过小胖认识了老豆农，我们组队一起玩网游传奇，我就练武士，技术不复杂，拿把刀劈劈单调地升级，跟炒单比较类似。

老豆农人很聪明，够朋友，小伙出道比我早，起先是帮单位做股票，国债回购的，做期货缺点狠劲，所以当时赚得不多，这几年收益应该不错。因为行情清淡，我随便变换做单手法，不管顺势还是逆势，资金曲线一直向下，偏偏我还好胜，不肯停手，还在勉强坚持。慢慢把自己推向了失控状态，朋友们的劝我也充耳不闻，终于家里的二十万又打了水漂，最惨的那次东拼西凑加上牡丹卡透支三千块才算把账户填平，这是我生平第一次欠别人东西。弹尽粮绝之下我似乎又看到自己当年人财两空的惨状，我开始发疯般地打游戏，只

有这样才能暂时忘掉期货上痛苦的失败，早就没有刚来时意气风发的自信了，小天做得也不好，只是赔得少些，他不想再炒单就去了上海发展。

国庆节长假给了我喘息的机会，考虑几个通宵，我既然是靠炒单翻身就绝不允许自己在炒单中途倒下，一定要学会等待，就是去赌也要选择合适的机会，没有行情绝不滥做。我停止了游戏，开始准备再一次白手起家。帐上还剩点碎银子，我只能超仓赌，为了提高成功率，经常看一天都不敢做一笔单，好在行情逐渐有了起色，过了元旦，账面终于突破两万，当我大胆 100 手赌时方向判断错误，砍完后资金还剩 8 千，这时候我没有沮丧，反正正常赌必输，我以后要戒赌，就靠炒单小量慢慢去积累。03 年春节，帐上资金滚到了两万五千大元，我算是完成了原始积累，炒单的量也固定在 20 手一开，03 年的行情波澜壮阔，比历年都要大，大家炒单的回合数也增加了好几倍，我沾了行情的光终于站了起来。当资金积累到 5 万后，我开始把单量固定在炒单 30 手，最多 50 手追突破。后面的日子就是愉快的数钱过程，大概到 7 月中旬，汇回家五十万，帐上还剩 17 万，我的资金曲线终于拉出新高了。在易发论坛混的时候看到“被爱爱着”的帖子（当时还不知道他只是在做模拟单），好胜心起，不自觉地跟他比盈利率，结果自己的操作开始毛躁，100 万三上三下就是站不劳，后来终于及时醒悟，自己主动承认跌倒，我只是个赚钱的投机客，别人再强与我无关，盈利率是虚的东西，期货市场上利润放进口袋才是硬道理。国庆前夕，行情加速，我终于站稳了百万大关，此时胆气壮了，盘性也摸熟了，这才开始 100，200 地随心所欲放开炒单，成交量激增。小天从上海归来，终于彻底摈弃了长线思路，开始小资金练炒单，在 04 年度也掘到一票大的跻身职业炒手的行列。

写到这里，我要谈一位陕西的朋友，数次从小资金滚到几百万又能迅速暴仓，在圈内也小有名气，他五一时来到大连暂居我处，见证了我的成长，也开始主攻短线，起初还算顺，后来老留隔夜仓，做到 11 月，带来 60 万赔到 20 万，大豆的暴涨他没有能赶上，后来做多天胶和铜，过完元旦权益最高冲到过 180 万。可惜他不肯听别人的劝，出手单量也随着账面资金的暴涨而暴涨，先是春节前炒胶炒豆几天赔了 50 多万，节后不久铜的第一个无量跌停他莫名其妙地买了 50 手，第二个扩板又满仓加了 50 手，无奈第三天被逼砍在了最低点，终于再一次没有摆脱命运的轮回。

03 年度对我炒单生涯而言是个稳健的获利过程，资金曲线一路大涨小回，在放大单量的后半程冲刺中也屡有斩获，截至 04 年春节，大约共掘到 260 万，终于又一次尝到了丰收的喜悦。如果对我的炒单生涯进行总结，其实就一句话：小富由俭。

## 六。总结篇

程大户是我见过把短线长线结合得最完美的人，他从开饭店做贸易起家，在期货市场上赢了六年的战役，击败不少庄家，大户，最后在不到半年的时间输了一场决定性战

争。他的失败成全了徐老师和小孔的再次崛起，关于程大户的倒下坊间流传着各种版本。以我的小人之心猜测，他是被某交易所个别人及东北现货商联手设局提供假消息给坑了，在张大户 02 年创纪录被逼接下近 90 万吨大豆实盘然后转身天胶市场之际，程大户空单获利及时出场开始掉转枪口主动扛起了做多的大旗，逐月软逼仓一直到 0305 合约，风声水起，全盛时日均盈利过百万，手上还掌握着大把现货仓单，后来莫名其妙突然翻空基本以一己之力对峙全场数月，终完败于国庆节后的大牛市，实在令人惋惜。近日还听到些关于个别炒手的不好消息，一个我很推崇，曾经 03 年炒胶单月盈利四百万的高手近况不佳，加上误信人言，其它投资套牢，目前日子比较艰难，我想如果他们肯放开过去专心从小做起，现在的行情提供了机会，应该很快会翻身的。其实无论长线也好短线也罢，船大难掉头，可作为男人多少有些权力欲，谁都想我的地盘我主张，在期货上从追随趋势发展到引导趋势是个很大的挑战。

我现在年纪老大不小，过了年少轻狂的日子，所以要学着成熟。坛友喂鱼同志提醒得很好，我既然把自己定位成投机者又不是政客，要虚名没用。我一直把网络当成真实生活的延续，天性吃软不吃硬，很少拒绝别人。JUST555同志在炒客名声不错，现在对我是个负担，原本论坛逛图个自在，现在一登录，信箱经常爆满，发个贴子，鲜花砖块纷至沓来，为了满足虚荣心保持形象，还要勉为其难重复回答很多基本问题，实在厌倦了。古人云：响屁不臭，闷声才能发大财。我又何必幼稚要把自己当成个人物？总结后的打算很简单，脚踏实地追求少输的境界，减少单量，不再愣头青给自己订指标，做个贼精的老不死，迎接金融期货的到来，这样在退休的时候，就能笑着对自己说：我是赢家。

做好期货方法不是主要的，难的是控制自己的心态，不能由着自己的任性，要坚持枯燥地遵守基本原则，摸索适合自己的路子，选择细水长流还是一战定江山因人而异，根本没有必要去追求理论上的所谓完美，误入歧途。管你姿势怎么狼狈难看，只要能盈利就证明你是强者。期货就是靠平时积累朝夕顿悟的，亏损盈利隔层纱，有人早明白有人晚明白，还有人根本不会明白。我想入市前都应该想了解自己的优劣势，操作上有什么致命弱点，采取田忌赛马的策略定好计划，尽可能发挥自己的特长，避免以卵击石的结果。新手准备工作更重要，要知道什么品种，什么样的行情你把握不了就应该主动去回避，不要打一枪就乱换地方，什么热闹碰什么。要模仿成功人士的做法也行，选定一个坚持下去，不能因为他暂时做得不好就放弃，结果学得四不象。期货既然是零和的结局就注定不可能人人适合做，人生之路又不止一条。